

**МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

12.11.2012 г. № 6692

**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ НАРОДОГО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ**

09 ноября 2012 г. № 209/01

Руководителю органа местного
самоуправления,
осуществляющего руководство в
сфере образования

Председателю
территориальной
организации Профсоюза

В целях повышения оплаты труда педагогических работников учреждений дошкольного образования Свердловской области и во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в Свердловской области:

принято постановление Правительства Свердловской области от 07.11.2012 г. № 1264-ПП «О внесении изменения в Примерное положение об оплате труда работников государственных учреждений Свердловской области, подведомственных министерству общего и профессионального образования Свердловской области»;

подготовлен к принятию проект постановления «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из областного бюджета местным бюджетам на доведение к 2013 году средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Свердловской области в 2012 году».

В декабре 2012 года из областного бюджета будут выделяться субсидии муниципальным образованиям в общем объеме 122 497,0 тысяч рублей на доведение в декабре 2012 года средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Свердловской области в соответствии с вышеуказанным Порядком.

Ожидаемый размер средней заработной платы в сфере общего образования в Свердловской области с 01 декабря 2012 года составляет 22 215 рублей в месяц.

Согласно действующим системам оплаты труда образовательное учреждение самостоятельно определяет размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также размеры компенсационных и стимулирующих

выплат без ограничения их максимальными размерами в пределах имеющихся у него средств на оплату труда.

Размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, установленные постановлением Правительства Свердловской области от 25 июня 2010 г. № 973-ПП «О введении новой системы оплаты труда работников государственных бюджетных образовательных учреждений Свердловской области, подведомственных Министерству общего и профессионального образования Свердловской области», являются минимальными.

Размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы конкретным работникам устанавливаются учреждением самостоятельно по профессиональным квалификационным группам на основе требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации, которые необходимы для осуществления соответствующей профессиональной деятельности, с учетом сложности и объема выполняемой работы не ниже минимальных размеров, указанных в постановлении.

К окладам (должностным окладам), ставкам заработной платы образовательным учреждением устанавливаются компенсационные и стимулирующие выплаты. Размеры и условия осуществления данных выплат устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами.

При использовании дополнительных средств субсидий образовательные учреждения используют право самостоятельно увеличивать заработную плату работникам (размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, компенсационных и стимулирующих выплат) с учётом требований действующих нормативных правовых актов, регулирующих вопросы оплаты труда и в соответствии с порядком, установленным в учреждении коллективным договором и локальными нормативными актами в пределах общего фонда оплаты труда.

В целях распределения средств, полученных в виде субсидий на доведение в декабре 2012 года средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Свердловской области в конкретном муниципальном образовании необходимо:

1. Определить общее количество ставок должностей педагогических работников дошкольных учреждений (воспитатель, старший воспитатель, руководитель физического воспитания, музыкальный руководитель, методист, педагог-психолог, учитель-логопед и т. д. в соответствии с приложением № 2 к постановлению Правительства Свердловской области от 25.06.2010 г. № 973-ПП).

2. Разделить общий объем дополнительно полученных средств и средств, которые могут быть привлечены на эти цели из бюджета муниципального образования и иных источников, на общее количество ставок должностей педагогических работников дошкольных учреждений, определив таким образом сумму средств, на которую может быть увеличено финансирование на штатную единицу педагогических работников дошкольных учреждениях.

3. Распределить средства, предназначенные на повышение заработной платы педагогическим работникам дошкольных учреждений, между

учреждениями в соответствии с наличием ставок должностей педагогических работников в их штатных расписаниях.

При повышении заработной платы работникам работодатель обязан:

1. Внести изменения в локальные нормативные акты по оплате труда и в штатное расписание в части изменения размеров окладов (должностных окладов) ставок заработной платы работников, компенсационных и стимулирующих выплат и (или) в коллективный договор. Изменения в локальные нормативные акты вносятся по согласованию с выборным органом первичной профсоюзной организации (при отсутствии первичной профсоюзной организации - с иным представительным органом работников), а в коллективный договор - по соглашению сторон в порядке, предусмотренном для его заключения.

2. На основании изменений, внесённых в локальные нормативные акты, штатное расписание, внести изменения в трудовые договоры с работниками путём заключения дополнительных соглашений к ним в части изменения условий оплаты труда. Поскольку в этом случае трудовой договор изменяется по соглашению сторон трудового договора (ст. 72 Трудового кодекса РФ), уведомление работников не менее чем за 2 месяца не требуется.

3. На основании дополнительных соглашений о внесении изменений в трудовые договоры издать приказ о повышении размеров окладов (должностных окладов) конкретным работникам учреждения.

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 декабря 2010 г. № 2075 установлена продолжительность рабочего времени учителям-дефектологам, учителям-логопедам, логопедам - 20 часов в неделю, музыкальным руководителям и концертмейстерам - 24 часа в неделю, воспитателям, работающим непосредственно в группах с обучающимися (воспитанниками, детьми), имеющими ограниченные возможности здоровья - 25 часов в неделю, инструкторам по физической культуре - 30 часов в неделю, старшим воспитателям дошкольных образовательных учреждений, воспитателям, педагогам-психологам - 36 часов в неделю.

Повышающие коэффициенты к минимальному окладу (должностному окладу), ставке заработной платы по профессиональным квалификационным группам подразделяются на:

повышающий коэффициент за квалификационную категорию (0,1 – 0,25);

повышающий коэффициент за ученую степень кандидата (доктора наук) или почетное звание - 0,2;

повышающий коэффициент за должность доцента (профессора) – 0,5;

повышающий коэффициент за выполнение важных (особо важных) и ответственных (особо ответственных) работ;

персональный повышающий коэффициент (может учитывать наполняемость группы) - до 3,0.

К компенсационным выплатам педагогических работников дошкольных образовательных учреждений относятся выплаты по районному коэффициенту (15 или 20%) и за работу в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (15-30 %).

Месячная заработка педагогического работника государственного учреждения, реализующего программу дошкольного образования, с учетом выплат по окладам (должностным окладам), ставкам заработной платы, повышающим коэффициентам, выплат компенсационного и стимулирующего характера, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего норму труда (трудовые обязанности), не может быть ниже 22 215 рублей.

При принятии решения по повышению заработной платы педагогическим работникам дошкольных учреждений в каждом конкретном муниципальном образовании необходимо учитывать проектировки муниципальных бюджетов на 2013-2015 годы в целях недопущения снижения уровня средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в 2013 году и последующие периоды во избежание социальных последствий проводимых мероприятий.

Министр
общего и профессионального
образования Свердловской области

Ю. И. Биктуганов

Председатель
Свердловской областной
организации Профсоюза

Т. Е. Трошкина